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Zadáńı

Spočtěte:

1. (2b) Nad konečným pětiprvkovým tělesem GF (5) vyřešte následuj́ıćı soustavu rovnic

3x + 2y + z = 1 (1)

4x + y + 3z = 3 (2)

2. (2b) Čemu se v GF (31) rovná 1
9 a 1

12? (Můžete využ́ıt rozš́ı̌rený Euklid̊uv algoritmus.)

3. (2b) V GF (7) spočtěte A100, pro A =

(
3 2
1 4

)
4. (3b) V GF (17) řešte následuj́ıćı soustavu rovnic

−3 −8 3 5 1
−2 −8 4 −4 2
−3 4 5 1 3
−2 −6 0 −4 −7



5. (bonus+3) Doplňte následuj́ıćı tabulky tak, aby se jednalo o těleso s prvky 0, 1, a, a + 1,
nulovým prvkem 0 a jednotkovým prvkem 1; tj. pro každé x ∈ {0, 1, a, a + 1} má platit
x + 0 = x = 0 + x a x · 1 = x = 1 · x.

+ 0 1 a a + 1
0
1
a
a + 1

· 0 1 a a + 1
0
1
a
a + 1

V źıskaném tělese pak vyřešte soustavu rovnic.

ax + (a + 1)y + z = 1

(a + 1)x + y + az = a + 1

Pokyny

Řešeńı pośılejte na ppatak@seznam.cz s předmětem “lingebra”. Řešeńı mohou být v jakémkoli
formátu (v ideálńım př́ıpadě pdf z LATEXu, ale stač́ı i naskenované, nafocené pdf, jpeg), snažte
se ale, aby byla řešeńı čitelná. U bonusových př́ıklad̊u se Vám body započ́ıtavaj́ı, ale body z
bonusového př́ıkladu se nepoč́ıtaj́ı do celkového maximálńıho počtu bod̊u. Řešeńı můžete zaslat i
několikrát, poč́ıtat se bude nejlepš́ı dosažený počet bod̊u.

U každého př́ıkladu nezapomeňte svá řešeńı pořádně zd̊uvodnit a uvést celý postup.1

1 Na takové úrovni detail̊u, aby z řešeńı bylo jasné, že látku chápete.
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